

激发全民健身热情 推动体育事业发展

“正大光明眼科杯”淄博市第十八届运动会开幕



“正大光明眼科杯”淄博市第十八届运动会开幕式现场

9月24日上午，“正大光明眼科杯”淄博市第十八届运动会在市体育中心综合馆隆重开幕。正大光明眼科集团为淄博市第十八届运动会的总冠名单位，以实际行动积极助力淄博市体育事业发展，为运动员精彩表现喝彩。

当天上午10点，淄博市第十八届运动会开幕式正式开始。步伐矫健的旗手护拥着鲜艳的五星红旗和市运会会旗步入会场，裁判员方队接着入场，紧随

其后的是各个区县代表团运动员方队。入场完毕后，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。

四年一届的市运会，既是检阅全市体育发展成果的重要舞台，也是反映经济社会发展成就和城市活力的重要窗口。

近年来，市委、市政府全面推进体育强市建设，坚持“事争一流，唯旗是夺”，大力构建多层次、常态化全民健身公共服务体系。群众体育事业蓬勃开展，竞技体育捷报频传，体育产业提

质增效，体育在保障和改善民生、提升城市品质活力、助力经济发展方面发挥了重要的作用。本届运动会的举行必将进一步激发全民健身热情，推动群众体育、竞技体育和体育产业等各项工作再上新台阶，必将对全市体育事业发展和经济社会建设起到有力的推动作用。

伴着《我和我的祖国》健美操节目表演，开幕式在昂扬奋进的氛围中圆满结束。

本届市运会共注册运动员

10247人，开幕式前，已完成篮球、足球、排球、武术套路、滑板、攀岩等32项比赛，累计赛时157天，选调裁判员1286人，参赛运动员8946人。开幕式后，将举行游泳和田径2项青少年组比赛。

作为淄博市第十八届运动会总冠名单位的淄博正大光明眼科医院，隶属于山东正大光明眼科集团，是一所集医疗、科研、教学为一体的三级专业眼科医院。医院秉承集团“让人人看得清楚，看得舒服”的宗旨，以高品质的眼科诊疗扎根淄博，深入基层，服务百姓，让更多的

淄博本地患者足不出户，享受到高品质、多层次的眼科诊疗服务。

医院学科设置齐全，开设白内障、眼底病、青光眼、角膜病、斜弱视、屈光手术、眼视光（近视防控）等十四大学科，能够为广大眼病患者提供全方位、高品质的诊疗服务。

“我们竭尽全力支持淄博市各项文化、体育活动，为推动淄博发展贡献一份力量。同时预祝参加本次运动会的体育健儿们能够取得好成绩、比出高水平、赛出新风采。”淄博正大光明眼科医院院长李凯军说。

王兵 孙渤海 翟咏雪 裴斌



淄博正大光明眼科医院院长李凯军（中）与工作人员合影。

天气转凉 小病号增加

儿科门诊近期常见支原体肺炎等疾病



9月23日下午，在张店区中医院儿科门诊，一名男孩正在就诊。

淄博9月26日讯 秋分节气一过，昼夜温差逐渐加大。随着天气转凉步伐明显加快，儿科门诊的小病号也多了起来。记者从淄博主城区多家医院了解到，支原体肺炎、过敏性疾病和腹泻等近期在儿科门诊比较多见。

近日，一名5岁男童到一家医院儿科就诊，有发热症状并伴有咳嗽。经医生了解，在就诊前，男童已连续出现咳嗽、发烧等症状，体温最高时甚至超过了39℃。家人带其到诊所诊治并打针吃药，但病情一直不见好转。入院检查时，男童双肺已有炎症。经多日住院治疗，男童发热症状得到了控制，在23日的进一步检查中被查出了支原体抗体阳性，确诊为肺炎支原体感

染。目前，男童正接受进一步对症治疗。

9月23日记者走访时，张店区中医院儿科主任张玉峰对这一病例印象深刻。

最近，该院儿科门诊每日接诊的小患者在50人左右，有过敏性疾病的，过敏性鼻炎、过敏性哮喘、过敏性荨麻疹等约占一半，其他的疾病包括支原体肺炎、腹泻等。

在日接诊量更多的淄博市中心医院儿科门诊，肺炎成了近期的常见疾病，其中支原体肺炎的比例较高，每天住院收治的10例肺炎小患者中就有4个是支原体感染。

淄博市中心医院儿科副主任赵洁提醒，家长要注意让孩子

养成作息规律的习惯，根据天气穿衣避免着凉，勤洗手，多带孩子参加户外活动，增强抵抗力。

采访中记者还获悉，儿童支原体感染和细菌、病毒引起的感冒等呼吸道感染在症状上很相似，都可能打打喷嚏、流鼻涕、发热、咳嗽等症状，容易被家长误当成普通感冒来治疗。如果孩子发热的基础上伴有咳嗽，且病程较长，家长应及时带孩子到医院就诊。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
现场视频

17岁少年因病去世捐献遗体、角膜

成为淄博市第80例遗体捐献者和第164例眼角膜捐献者

淄博9月26日讯 9月25日早晨6点26分，刚满17周岁的李众旗走完了短暂的人生旅途，永远地离开了亲人。李众旗的亲属，将他的遗体和角膜捐出，李众旗成为淄博市第80例遗体捐献者和第164例眼角膜捐献者。

李众旗于2004年8月29日出生，淄川人。如果没有意外，他会像所有少年一样，享受着青春。2020年底，李众旗的奶奶生病到医院进行身体检查时，让李众旗也检查一下。此前，李众旗

总是喊腿疼，奶奶想让他查一下原因。检查结果让李众旗的家人陷入痛苦中，检查结果显示，李众旗患了骨肉瘤。此后，李众旗和父亲开始了四处求医的道路。

经过近一年的治疗，李众旗的病情没有好转，今年9月份病情加重住了院。

看着日渐消瘦的儿子，李众旗的父亲李涛心如刀绞。他知道自己的父母和哥哥都签署了遗体器官捐献协议，就想和儿子商量一下。没想到，李涛刚提出

这个想法，李众旗立即表示赞同。

李涛说：“真的很心疼，他还那么年轻……他能想到用这种方式为国家作点贡献，为社会贡献一份力量，我作为父亲很欣慰。”

9月25日早晨，李涛颤抖地握着儿子的死亡证明，悲痛地作出选择——捐献儿子的遗体和角膜。

接到李涛的电话后，淄博市红十字会工作人员迅速赶到医院，为李众旗办理了遗体、角膜

捐献手续。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高加城

相关链接

为鼓励遗体捐献行为，规范遗体捐献工作，发展医学科学事业，造福人类社会，山东省于2003年颁布了《山东省遗体捐献条例》。

为进一步规范人体器官移植，国务院于2007年3月31日发布

《人体器官移植条例》，自2007年5月1日起施行。2010年3月，中国红十字会和原卫生部联合启动人体器官捐献试点工作，山东省被列入首批试点省份。

《人体器官移植条例》规定，人体器官捐献应当遵循自愿、无偿的原则。捐献人体器官的公民应当具有完全民事行为能力。公民捐献其人体器官应当有书面形式的捐献意愿，对已经表示捐献其人体器官的意愿，有权予以撤销。